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PROVINCIA DE SANTA FE
Ministerio de Sequridad

TEMARIO EXAMEN DE INGRESO ASPIRANTES PROMOCION LVII

1-MATEMATICA.-

-Conjunto Numérico y operaciones. Contenidos conceptuales.
-Numeros racionales, enteros (positivos y negativos).

- Operaciones con nimeros fraccionarios.

-Operaciones con nimeros decimales.

-Porcentaje.

-Reglas de tres simple.

-Perimetro y superficie de figuras geométricas.

-Ecuaciones con una variable.

2-LENGUA.-

- Técnicas de Estudio.

-Reglas ortograficas (acentuacion, signos de puntuacion, uso de mayuscula).
-Reglas de uso: B/V; G/J; LL/Y; H; M/N; C/S/Z.

-Clasificacién de palabras (sustantivos, verbos, adjetivos).

3-CIENCIAS SOCIALES.-

-La Argentina, nuestro pais: La Argentina en el mundo, el territorio argentino, los derechos sobre el

mar, los limites internacionales, la organizacion politica del territorio, la ciudad auténoma de Buenos
Aires, las provincias, los departamentos provinciales, los municipios, las regiones de la Argentinas:
divisiones regiones.

-Las actividades econémicas: La distribucion de las actividades en el territorio, las explotaciones
agropecuarias, la actividad ganadera, las actividades agricolas, las actividades forestales, otras
actividades primarias, la produccion de energia, las actividades industriales, cadena agroalimentaria,
las actividades terciarias en la Argentina, la infraestructura y los servicios de trasporte

-Nacién, Estado y democracia en la Argentina: Nacion y Estado relaciones y diferencias, la funcion
del gobierno, un documento para fundar el Estado. principios que organizan la Nacién, La
Constituciéon Nacional, la Argentina, una republica democrética, los partidos politicos, instituciones
fundamentales, la division de poderes, la Argentina un estado federal.

-Santa Fe: regiones de la provincia, el sistema de gobierno, dos regiones principales, humedad

abundante, la riqueza de la tierra, empleo, ingreso y situacion fiscal, productos no tradicionales,
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agricultura, ganaderia y forestacion, maquinaria agricola, la frutilla, altibajos de la industria, turismo,
puertos rutas y puentes.

-Historia de Santa Fe.

4-EDUCACION FISICA

Prueba de Resistencia: Test de Cooper.
Minimo requerido para aprobar: Mujeres: 12 Minutos_ 2160 mts.
Varones- 12 Minutos_ 2430 mts.

Prueba de Velocidad: Test de 40 mts. llanos.
Minimo requerido para aprobar: Mujeres: 6,85 segundos.
Varones: 6,40 segundos.

Pruebas de Fuerza: Flexo-extensiones de codo (brazos) en el piso durante 30 segundos.
Minimo requerido para aprobar: Mujeres: 24 flexiones.
Varones: 26 flexiones.

Abdominales: (manos cruzadas sobre el pecho) durante 30 segundos.
Minimo requerido para aprobar: Mujeres 26 Abdominales.
Varones 25 Abdominales.

Salto Longitudinal: a pie firme (el mejor de dos intentos).
Minimo requerido para aprobar: Mujeres: 1,56 metros.
Varones: 2,11 metros.

Flexo-extension de brazos en barra fija:
Minimo requerido para aprobar: Mugjeres: (02) barras.
Varones: (04) barras.
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EXAMEN DE MATEMATICA

CONTENIDOS:

-Conjuntos numéricos

- Numeros naturales. Operaciones-

Suma- Resta-Multiplicacion, division

-Numeros Enteros. Operaciones

Suma, resta. multiplicacion, division, potenciacién y radicacion.
Operaciones combinadas con las cuatro operaciones

-Nameros Fraccionarios: Operaciones

Suma. resta, multiplicacion. division

-Nameros decimales-operaciones

-Problemas de reglas de tres simple directa e inversamente proporcional
-Calculo de porcentajes

-Perimetro y superficie de figuras geométricas

Conjunto numérico:

-
REALES IRRACIONALES
R # RACIONALES 4 FRACCIONARIOS
ENTEROS NEGATIVOS
Q Z NATURALES
N
| .

Nimeros naturales: L.os nimeros naturales se representan con la letra N y abarca a

todos los niimeros positivos. tiene primer elemento pero no posee ultimo elemento. por
lo que es un conjunto infinito.

N = {0, B SR R Sy }

Nimeros Enteros: Incluye a los nimeros positivos, el cero y los nimeros negativos, se
representa con la letra Z.

0 +41 42 +3 ¥ 5 +£
I 3 Ly 3 Fy a 2

LY
& ’;‘ (4 ” ’QoO

Operaciones: Para realizar las operaciones con numeros enteros se procede de la
siguiente manera.

a) -Al sumar nimeros del mismo signo. se suman los valores absolutos de dichos
numeros y se coloca el mismo signo.

Ej. -7 -9= -16 +24 +6=30

b) -Para sumar ntimeros enteros de diferente signos se restan los valores absolutos
de los sumandos y se coloca el signo del nimero que tiene mayor valor absoluto.

B o 43K +14-8=6




Multiplicacion de numeros enteros: Para efectuar el producto de numerosos
cnteros, se multiplican los valores absolutos dados y para colocar el signo se ticne
en cuenta la regla de los signos para el producto.

= * > = =L
o LI
= o -+ = -
+ o = —_— -
Ej. +8 o -5 = -40

& o5 = 440
‘8 *® +5: ‘40

+8 o +5 = +40

Division de nimeros enteros: Para efectuar el cociente de numerosos enteros, se
dividen los valores absolutos dados y para colocar el signo se tiene en cuenta la
regla de los signos para la division.

“BE e
<8 A= 4
+8 : 2= +4

EJERCICIOS:

a) Suma de numeros enteros:

50 -18 + 8 20 + 22
(50+8+22) - (18+20)
80 - 38 = 42

Il

Il

¢) Multiplicacion y division de nimeros enteros:

S PR SRR, | SR R T
-168 e = 179




2) (88:-11) + (5 .-11) -8 + 80=

8 * - {-35) =8 -#80 =
8+80 - (55+8) =
88 - 63 =
=95

POTENCIA Y RADICACION DE NUMEROS ENTEROS:

En la potenciacion de nimeros enteros se deben tener en cuenta los signos, Los casos
que se presentan son los siguientes:

2
1)- (-7; = +49 base negativa y exponente par el resultado es positivo
2
2)- (5 )h= +25 base positiva y exponente par el resultado es positivo
2)- (+3 )3 = 427 base positiva y exponente impar el resultado es positivo
o 3)- (-5 )J = -125 base negativa y exponente impar el resultado es negativo

4- \Fr;‘ = 4 Radicando positivo e indice par el resultado es positivo

5- \;-r;l-' =-4 Radicando negativo e indice impar el resultado es positivo
6- -25 = (no tiene solucién en los R)

7- *32 =1 Radicando positiva e indice impar el resultado es positivo

¢ Toda numero elevado a la potencia “0” es igual a 1

e Todo numero elevada a la potencia “1” es igual al mismo ntimero
COMBINAMOS LAS SEIS OPERACIONES

SEFARA EN TERMINOS Y RESUELVE

N 5 2 ,3'
1 (-3):V9-12:(-2)+V¥4 =

-27:3 -12:4 +¥Y64 =

-9 -3 +8 =
48 «(9+ 3) =

8 - 12 = o4

2) 34—(-5)2 - Ez)3 : (-4]=

34 - 25-»&8): (4] =
o el B




NUMEROS FRACCIONARIOS:

- Se denomina fraccion al cociente entre dos nimeros enteros, donde el denominados
debe ser siempre distinto de cero.
- Toda fraccion queda representada de la siguiente manera:

| =3 Numerados

Raya de fraccion Fraccion
(Division) 2 ¥» Denominados

A\

Toda fraccion nos representa parte de un entero, el denominador indica las partes
iguales en que sea dividido el entero mientras que el numerador nos indica las partes
que tomamos de ése entero

REPRESENTACION GEOMETRICA DE UNA FRACCION

B 1%

Hay fracciones positivas y otras negativas. EJ

- R
2

0o |—

-Cuando la en la fraccion el numerados es de valor absoluto menor que el
denominador la fraccién se denomina_PROPIA .Cuando el numerador es mayor en
valor absoluto que el denominador la fraccion se denomina IMPROPIA.

EJEMPLO FRACCION PROPIA: 2
5
Se representa geométricamente de la siguiente manera

EEEESEESS=ss3 | | | 2
; 5
A
Representacion en la recta numérica & + ! ‘\_\;\j} : § 7
o 4
EJEMPLO FRACCION IMPROPIA: 5§ se representa
3
P ANNN A 7727
2
FZZNNNS ol
~1 o +2
Representacion en la recta numérica R : ~ J'\ = =




R: Cunndo se suman
fracciones que poseen el mismo denominador. Se coloca el mismo denominador vy el
numerador es el resultado de la suma de los numeradores dados

Ejemplo 1 : . I g+ - 7 = 80 =[]
9 9 9 9 9
Ejemplo 2: 3 + -5 + »F =388 b 411
9 9 9 9 9

SUMA DE FRACCIONES DE DISTINTO DENOMINADOR: Cuando se suman
fracciones que poseen distinto denominador, Se busca el M.C. M. Resultante de todos
los denominadores dados y el numerador es el resultado de la suma de los
numeradores dados

Caleular: 5 -3 + 7 =

12 % B
Solucién: Primero se calcula el minimo comun multiplo de 12, 6 y 4.Al descomponer
los denominadores en los factores resulta:

2
12=2 .3
6 =2.3
2
4 = 2
2
LEntonces el minimo comun multiplo serd: m.c.m (12,6,4)=2 . 3 =12 7
Resolucion: 2 =3 l=86 43 = 35
12 6 4 12 12
Ejemplo 1 : e 2 —=1H45 = §7
9 4 36 3
Ejemplo 2: CE -5 =3-15 = -12
9 3 9 9

MULTIPLICACION DE FRACCIONES:

Para efectuar el producto de fracciones de realizan los productos de los numeradores y
de los denominadores dados.




EJEMPLO: s . 28 = 100
3 8 24
12 4 = 48
5 9
DIVISION DE FRACCIONES:

Para efectuar la division de fracciones se procede a multiplicar el numerador de la
primera fraccién por el denominador de la segunda fraccion y se coloca el resultado
en el numerador de la nueva fraccion, posteriormente se multiplica el denominador de
la primera fracciéon y se multiplica por el numerador de la segunda fraccién y se
coloca el resultado en el denominador de la nueva fraccion.

De otra manera y para agilizar la resolucion se puede dividir dos fracciones de la
siguiente manera, se invierte la segunda fraccion y se transforma la division en
multiplicacion.

EJEMPLO:
20 SR Y S
4 5
P | S | 20 £ = 120= 2
4 6 4 15 60
EJERCICIOS COMBINADOS:
1 + 4] o {2 +\8A=
2 3 3 3
(3 2 . (:w—? -
6 X 3 :
A o = (449 ] Hesoltade

g 81
ool Sl o 71% Resoldape

&~
PROBLEMAS DE REGLA DE TRES SIMPLE DIRECTA E INVERSA

A los fines de resolver los problemas planteados se debe primeramente leer
atentamente la consigna y determinar si se trata de un problema de
proporcionalidad directa o inversa, es decir que se debe clarificar si el resultado que
se debe obtener debe aumentar o disminuir respecto de la variable dada.

Ao




EJEMPLO N°1: 15 obreros de la construccion para construir un edificio de cuatro
pisos tardaron 480 dias.; Cuanto tiempo tardaran para realizar la misma construccion
00 obrerou? -

5 Obreros - ----480) dias
60 obreros ---- X dias
15 x 480 = 120

60

Respuesta: Tardaran en construir el edificio un total de 120 dias

EJEMPLO N°2: 10 empleados recogen un total de 2500 kg de frutas en una quinta
de citricos en una jornada laboral.; Cuantos kilogramos de fruta recogeran un total de 25
empleados en la misma jornada laboral?

10 Empleados 2500 kg frutas
25 Empleados X

Resolucion: 25 x 2500 = 6250 kg
10

CALCULO DE PORCENTAJES:

- A los fines de calcular los porcentajes se debe tener en cuenta que el
proporcional o porcentual. es una parte del total (100%).

- Ejemplo: Si queremos calcular el 20% de un total de 4200, el mismo se obtiene
a través del siguiente planteo.

100% 4200
20% X

Resolucion: 20% x 4200 = 840
100%

Los porcentajes son utilizados para efectuar representaciones utiles

NOCIONES BASICAS DE GEOMETRIA:

Cal culo de perimetro y superficies de figuras geométricas
El perimetro es la sucesion de puntos geométricos en el plano que determinan la figura.

=

2
-

o |
Perimetro: L +L+L+L=P :
‘ Ejemplo: 4m+6m+4m+6m=20m
Es decir el perimetro es el contorno de la figura




Superficie: Base x Altura = S

'Ejemplo: 6m X 4m =24m"

Al efectuar el producto de la base por la altura de la figura se multiplican los niimeros y
las unidades (m x m =m )

AW
£ £
| o
\h \"1
b B0 1) ;
Perimetro= L+L+L+L =12m+4m+ 12m +
| Superficie= base xaltura = 12 m x 4m=48 m
)
N

Superficie del triangulo: BASE X ALTURA =
2

S uperficie Triangulo: 8m x 4 m = 16m
2

ECUACIONES EN NUMEROS ENTEROS

Las ecuaciones son aquellas sumas algebraicas en las cuales aparece una variable que
no conocemos (Ej. “X"), la cual podemos determinar efectuando pasajes de términos
con el proposito de hallar su valor numérico.

Ejemplo: A) 2X +6 =8

Para hallar el valor de “X” realizamos pasaje de términos, teniendo en cuenta que los
valores que trasladamos al otro lado de la igualdad pasaran con la operacién
contraria

B)25 +15 - 5X= -10
-5.X = -10 -25-15
-5.X= -50
X= 50 -5




